

中央68家全民所有制企业全部完成改制

10月15日,国新办就中央企业2018年前三季度经济运行情况举行发布会,国务院国有资产监督管理委员会副秘书长、新闻发言人彭华岗在发布会上用七组数据介绍了国企改革进展情况。

第一组数据,关于公司制改制。去年以来,按照《中央企业公司制改制工作实施方案》的要求,中央企业集团公司层面68家全民所有制企业全部完成改制,这是多年想解决的问题,实现了历史性突破,目前全国国有企业公司制改制面达到94%。

第二组数据,关于混合所有制改革。2013~2016年,中央企业混合所有制企业占比由65.7%提高至68.9%,仅2017年以来又新增

了900多户,引入社会资本超过4200亿元。重要领域混合所有制改革试点已分三批在50户企业开展,市场反应积极,产生了良好的社会影响。

第三组数据,关于战略性重组。十八大以来,完成20组38家中央企业重组整合,新设中国航发,中央企业已经由116家调整至96家,企业重组融合,促进了结构优化,产生了协同效应,提高了资源配置效率。

第四组数据,关于“压减”工作。中央企业累计减少法人户数超过1万户,法人总数已由5万多户降至4万多户,这个力度之大也是前所未有的,仅“压减”一项工作就减少了人工成本217亿元,减少了管理费用188亿元。

第五组数据,关于去产能。

国有企业承担了约80%的去钢铁产能任务和70%的去煤炭产能任务,中央企业2016~2017年共退出钢铁产能1600万吨、煤炭产能6200万吨,今年上半年退出煤炭产能340万吨,化解钢铁过剩产能任务已全部完成。

第六组数据,关于“处僵治困”。完成超过1500户企业“处僵治困”任务。

第七组数据,关于分离“三供一业”、解决历史遗留问题。截至2018年9月底,全国国有企业“三供一业”完成分离移交或签订移交协议达到91%,今年年底将基本完成,这也是剥离企业办社会职能的重大难题,取得了重大进展。讲这些数据,目的是说明,近年来改革进展是明显的,成效是显著的。(据《新京报》)

◎ 相关新闻

3家试点央企国资划转社保基金超过200亿

新华社消息 国务院国资委副秘书长、新闻发言人彭华岗10月15日说,按照有关划转部分国有资本充实社保基金的要求,目前首批3户中央企业试点已划转了国有资本200多亿元,国资委正着手研究第二批划转企业名单。

他是在15日的国新办新闻发布会上回答相关提问时做出上述表示的。

“3户试点的产权变更登记现在已经完成,我们正会同全国社保基金理事会修改公司的章程,办理工商变更登记。”彭华岗说。他表示,我们着手研究第二批划转企业名单,将更多符合条件的中央企业列入划转范围,加大划转力度,尽快推动划转工作。

他同时表示,下一步将通过深化国有企业改革,强化国有资产监管,提高国有资本回报,让国有企业发展成果更多惠及人民。

2017年11月,国务院印发的《划转部分国有资本充实社保基金实施方案》明确,从2017年开始选择部分中央企业和部分省份试点,统一划转企业国有股权的10%充实社保基金。(王希)

传统亮布展新颜

10月14日,在广西融水苗族自治县红水乡黄奈苗寨,苗族妇女在绣花机上接线。

亮布是广西融水苗族自治县苗族传统手工布料,因闪闪发亮而得名,曾是人们眼中的高档布料。由于制作工艺复杂,耗时长久,在苗家人生活中曾一度难觅其影。

近年来,随着人们生活水平的提高和传统文化的复苏,手工亮布重新受到青睐。融水红水乡黄奈苗寨的苗族绣娘抓住这一商机,于2017年初自发组织建立亮布作坊,她们捡起老手艺,按照传统工艺制作亮布,并用绣花机生产各种花饰,缝制苗家人钟爱的亮布衣。截至目前,这个亮布作坊已生产亮布衣1400多件,产品通过互联网平台订购、销售,亮布衣制作也成为了人们增收的好路子。

摄影/新华社记者 龙涛



住建部原副部长建议征空置税

《经济日报》消息 近日,国务院参事、住房和城乡建设部原副部长仇保兴在回答记者提问时表示,我国房屋空置率比较高,其中北京空置率在百分之十几到二十。他认为,房地产税应该分为4个税征收,分别为消费税、流转税、空置税和物业税。

为了理性遏制、逐步烫平房地产泡沫,仇保兴认为,房地产税应该分解为4个税:率先出台能够精准遏制投机的消费税、流转税、空置税,然后再从容考虑物业税。

针对记者关于中国房屋空置情况的提问,仇保兴表示,在我国房屋空置率比较高,不同城市空置率是不一样的,像鄂尔多斯空置率是70%,北京空置率在百分之十几到二十。从国际上看,一般采取了空置税的国家空置率接近5%左右。(马艳艳)

◎ 社会广角

一男子骗保假死 妻子携儿女殉情

新华社消息 丈夫疑似出车祸失踪,绝望的妻子带着一双儿女自杀。不料,妻儿死后丈夫却突然现身并向公安自首。记者14日从湖南娄底新化县县委宣传部获悉,该男子向警方交代自己“诈死”是为了骗取人身意外险。

9月19日,湖南新化34岁的何某驾着借来的车辆失踪。10月1日,失踪车辆在当地资江河中被发现,何某生死不明。

10月10日,何某的妻子戴某花在朋友圈留下一封“绝笔信”,称“追随爱的人儿离开”“只想一家四口在一起”“已让我没有活下去的念想”……由于信中流露出轻生念头,当地政府得知消息后,立即组织派出所及村干部和村民联合开展搜寻。

10月11日,戴某花及2名孩子(4岁男孩和3岁女孩)的尸体从一水塘中被打捞出来,均系溺水身亡。10月12日,失踪已久的何某突然现身公安局,投案自首。

警方发布通报称,何某为逃避10余万的网络贷款,于9月7日瞒着戴某花在某保险公司购买一份赔偿金额100万的人身意外险,受益人为妻子戴某花。9月19日凌晨,何某利用借来的车辆在资江河段伪造坠河现场,制造车毁人亡假象,企图骗取保险金。

目前,何某以涉嫌故意毁坏财物罪和保险诈骗罪被公安机关刑事拘留,案件在进一步调查处理之中。(谢樱)

北京发布双创统计监测报告

新华社消息 北京市统计局10月14日发布的2017年度北京市双创统计监测报告显示,2017年,北京市双创整体发展水平进一步提升,双创综合指数为111.4,较2016年提高11.4个点。

为跟踪把握北京大众创业万众创新的发展

质量和水平,北京市统计局联合北京市科委研究建立双创统计监测指标体系,围绕双创环境、资源、活力、成效4个方面开展统计监测工作。

从细分指数来看,2017年,双创资源指数大幅提升,较2016年提高21.2个点,在各项分指数

中提升最快,表明北京市在资本、技术和人才等资源方面为创业者提供了更为充分的条件。数据显示,北京市双创资本市场活跃,2017年天使投资和vc/pe投资额为4868亿元,较上年增长95.2%。

2017年,北京市双创环境指数为103.5,较上年

提升3.5个点。北京市小微企业发展状况问卷调查结果显示,2017年小微企业对政府实施简政放权的满意度较上年提高14个百分点;享受融资、税费减免、资金支持、政府采购等扶持政策的小微企业比重较上年提高14.5个百分点。(任峰)

金沙江堰塞湖水位基本恢复常态

新华社消息 记者从应急管理部了解到,目前金沙江堰塞湖水位基本恢复常态,上下游水情平稳,堰塞湖下泄洪峰已平稳到达云南境内,下游水电站已提前腾库防范应对。截至14日17时,四川、西藏、云南三

省区未出现大的险情,未出现人员伤亡。

据了解,应急管理部当日牵头召开2次部门应急联动会议,与前方联合工作组和现场监测人员视频连线。会上指出,上下游仍要高度警惕,加强监测,紧盯滑坡体、上下游边坡

滑动和桥梁情况,特别是云南要突出关注集中居住区、重点乡镇、重点工程和重要部位,确保人民群众生命财产安全。西藏、四川受影响地区工作重心要从现场救援转向救灾救助,实行防灾、救援、救灾一体运作,要深入受灾群众,主

动配合地方政府做好工作方案,确保受灾群众基本生活和过冬生活保障。有关地方和部门要在金沙江沿岸特别是受灾地区广泛开展防灾减灾救灾科普宣传,加强安全提示预警工作,提高群众防灾避险水平。(叶昊鸣)